

"Tendríamos que renunciar a nuestro resurgimiento y a nuestra grandeza si nos quisiéramos hurtar a los ataques y a la pasión"

España es la reserva espiritual de Europa y del mundo todo

TRANSCENDENTAL DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

Señor general director de este Museo, señores generales, jefes y oficiales: Es sencillamente emocionante el dirigirme a vosotros en este ambiente que dominan nuestras glorias pasadas, en el que estas banderas deshilachadas, los tafetanes rotos, los bronceos y tantos símbolos gloriosos constituyen el templo de la Patria.

Este Museo Militar e histórico es el primer Museo Militar del mundo, porque la Historia de nuestra España es también la primera del universo. Por ello me siento orgulloso y al mismo tiempo cohibido de poder hablar a mis compañeros de armas en este recinto, en que todo habla un lenguaje tan elevado que, como ha dicho el general Bermúdez de Castro, es visitado y admirado constante e intensamente por los extranjeros y es el mejor lugar de meditación para el pueblo español. Por eso, en estos momentos difíciles del mundo, en el que tan artísticamente se nos combate, podríamos decir que para dirigirse con razón a España hay que formar antes un Museo igual o, por lo menos, parecido a éste. Tendríamos que renunciar a nuestro resurgimiento y a nuestra grandeza si nos quisiéramos hurtar a los ataques y a la pasión.

Si la vida de España puede a algunos parecer difícil y peligrosa, yo les respondería: ¿En qué parte del mundo no lo es? ¿Cómo hemos vivido nosotros estos nueve años y cómo vivió el mundo? ¿Saben si quiera los otros pueblos a dónde van?

Nosotros somos a los que menos puede sorprendernos, pues jamás se nos habló de otra cosa que de sacrificios e incomodidades, de austeridad y largas vigiliadas, de servicios y de centinelas.

"Yo soy el centinela que nunca se releva"

Pero en este servicio a vosotros os corresponde alguna vez el descanso y a mí no; yo soy la centinela que nunca se releva; el que recibe los telegramas ingratos y dicta las soluciones; el que vigila mientras los otros duermen. Pero, ¿qué es esto comparado con las vicisitudes y responsabilidades de estos nueve años? Os contaré una anécdota: Corrían los primeros tiempos de la Cruzada, las noticias malas entonces eran más que las buenas, y un jefe de Estado Mayor, con cara larga, me traía a cada momento las terribles nuevas. Tenía que sonreír y que animarlo. Un día enfermó y le sustituyó otro oficial, el capitán Medrano, y fue portador de una de las peores noticias de la guerra; venía sonriente y optimista, y yo le pregunté: «¿Qué hay, Medrano?». Y con la sonrisa en los labios me contestó: «Nada, mi General. Aquí la traigo un partidillo». Lo del y comentó: «Pues muy bien. Desde hoy me va a traer usted siempre los partes...». (Risitas.) Y es que hay que poner la cara

alegre en el paso malo; cuanto más malo el parte, mejor la cara. (Risitas.)

ESPAÑA, RESERVA ESPIRITUAL

Nos recordaba el general Bermúdez de Castro las curiosas reacciones que este lugar produce sobre los extranjeros, cómo exalta su espíritu y su emoción al contemplar los trofeos de nuestras glorias pasadas. Realidad que se repite en cuanto respecta al mundo con España. El mundo, ha perdido la noción del espíritu, ha perdido totalmente el sentido de lo espiritual. No en vano dijo un pensador que España era la reserva espiritual de Europa, y hoy podemos añadir que no tan sólo es la reserva de Europa, sino también la del mundo todo. Por donde quiera que en este templo de la Historia fijemos nuestros ojos, vemos gestos caballerosos. La caballerosidad con el vencido, el honor hacia los muertos, el sacrificio sin límites, el sentido cristiano presidiendo la vida de nuestros guerreros y de nuestras acciones. Esta es la (Pasa a la última página)



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR: DONESIMO REDONDO 1931

VALLADOLID
Viernes, 8 de marzo 1946
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.352
Precio: 40 céntimos

FRANCO INAUGURA CINCO NUEVAS SALAS EN EL MUSEO DEL EJERCITO

La multitud, al advertir la presencia del CAUDILLO, le hizo objeto de incesantes aclamaciones

*Al solemne acto asistieron varios ministros y otras altas personalidades

Madrid, 7.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, se ha celebrado esta mañana la inauguración de cinco nuevas salas en el Museo del Ejército.

A la puerta del edificio formaba una compañía del Ministerio del Ejército con bandera y Banda de música. A las once y media llegó el Caudillo acompañado de los jefes de su Casa Militar. Vestía uniforme de capitán general y lucía la Gran Cruz Laureada de San Fernando. El Generalísimo, acompañado por el ministro del Ejército, teniente general Dávila, y el director del Museo, general Bermúdez de Castro, revisó a las fuerzas que le rindieron honores, mientras la multitud se agolpaba en los alrededores del Museo al advertir la presencia del Caudillo y prorrumpió en incesantes gritos de «¡Franco, sí!», «¡Comunismo, no!» y los de «¡Franco, Franco, Franco!», que duraron hasta que Su Excelencia, una vez que pasó revista y saludó al Gobierno en la escalinata del Museo, pasó al interior.

ASISTENTES AL ACTO

Asistieron el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia, Agricultura y Obras Públicas; agregados de los Estados Unidos: militar, coronel Johnson; naval, capitán de navío, Lusk; y teniente coronel del Aire, Spellman; agregado militar inglés, Mi. Carwen; agregado aéreo de Chile, comandante González Rojas; subsecretario de la Presidencia, señor Carro Blanco; del Ejército, general Barrón; del Aire, general Sáenz de Buruaga; tenientes generales Saliquet y Vigón;

generales Alonso Vega, Martín Alonso, Millán Astray, García Valiño, Espinosa de los Monteros, Esteban Infantes, Fernández de Córdoba, Huguet, Romero Basarré, Izquierdo, almirantes Arriaga, Heras y Kapallo,

generales Fernández Longoria, Cremades, Roa, Barroso, Moreno Calderón, Martín Gameto, Tuero, Cervo, Gondor, De Diego, Aranguren, Reus, Gavuela, Alvarez Serrano, Valero, presidente de la Diputación, el marqués de la Valdivia, en representación del alcalde y numerosos jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos. Su Excelencia pasó en primer

lugar a la sala capitular de laureados de San Fernando, en donde figuran los retratos y sillones destinados a cada uno de los generales laureados que viven en la actualidad presididos por un retrato al óleo del Caudillo. En el centro de esta sala figura una vitrina que contiene la fisonomía auténtica del Cid Campeador.

Segundamente se trasladaron a la sala de la Cruzada, que también, preside un retrato de Su Excelencia el Jefe del Estado, y figuran, entre otros, los de Jo-

(Pasa a la 4.ª página)

ADHESIÓN DE LOS MAESTROS AL CAUDILLO



Su Excelencia el Jefe del Estado recibe en el Palacio de El Pardo a una Comisión del S. E. M. presidida por el señor Gutiérrez del Castillo.

Solemnemente se celebró ayer la fiesta de Santo Tomás de Aquino en el Colegio Mayor Universitario y en la Universidad

Nuestra Academia interviniere el jefe provincial del S. E. U., el catedrático señor Gala y el R. P. Gafino

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los estudiantes, en el día

de ayer se celebraron varios actos solemnes para conmemorar dicha festividad.

EN LA SANTA IGLESIA METROPOLITANA

A las ocho y media de la mañana, el Ilmo. señor vicario general del Arzobispado ofició en la misa de comunión, a la que asistieron las autoridades académicas, catedráticos, profesores, maestros y alumnos de los Centros de Enseñanza de la ciudad distribuyéndose la Sagrada Comunión entre un número crecidísimo de asistentes al acto religioso. Durante la ceremonia, el Coro Universitario del Colegio Mayor Felipe II interpretó varias composiciones religiosas bajo la dirección del señor Arconada.

También en el Seminario Diocesano se celebró la solemnidad del Angélico Doctor con una misa solemne, en la que predicó el patetico el catedrático de dicho Centro de estudios eclesiásticos doctor don Lucio García Vicente.

EN LA UNIVERSIDAD

A las once de la mañana, y en el Aula Magna de la Universidad, tuvo lugar un solemne acto académico, en el que intervino, en primer lugar, el jefe provincial del SEU, camarada Salinas, el cual leyó unas cuartillas sobre la significación del acto que se estaba celebrando. Al terminar se elocuen-

te, charla, el camarada Salinas fué muy aplaudido por el numeroso auditorio, compuesto casi su totalidad por estudiantes.

Seguidamente hizo uso de la palabra el catedrático de la Facultad de Derecho, don Eusebio Galán Gutiérrez, quien disertó sobre el tema «Ideas fundamentales de Santo Tomás de Aquino acerca de la organización política de la convivencia humana y referencias a su proyección en el humanismo español». Al terminar su trabajo, excelente y magnífico, ya que (Pasa a la quinta página.)

CONVENIENCIA DE UNA NUEVA REUNION DE "LOS TRES GRANDES"

Será el medio de zanjar las diferencias existentes

Londres, 7.—La conveniencia de una nueva reunión entre Truman, Attlee y Stalin, como el mejor medio de zanjar las crecientes diferencias que se perciben entre Rusia y las democracias occidentales, es tema del que se habla apasionadamente en los círculos diplomáticos y políticos de esta capital.

El «Daily Telegraph» se ocupa de este asunto en un editorial, y expresa la gravedad existente en la dirección de los asuntos anglo-soviéticos y none de relieve que las reuniones de los tres grandes dieron resultados fructíferos durante la guerra. El periódico pregunta: «¿No podría liquidar ahora muchas diferencias políticas un método que ha liquidado tantas divergencias estratégicas? Todo el mundo necesita que se hagan esfuerzos hacia el arreglo, en vez de derivar hacia el enfado.»

Por su parte, el corresponsal del «Daily Mail» en Nueva York comunica que se tiene entendido que se está trabajando por hacer un gran esfuerzo, especialmente por parte del Gobierno Attlee para preparar una nueva reunión de los tres.—Efe.

Continúa el avance de Perón

Buenos Aires, 7.—El resultado del escrutinio hasta el mediodía de hoy es el siguiente: Perón, 403.919. Tamborini, 302.641.—Efe.

Nueva York, 7.—El periódico «The New York Times» informa desde Buenos Aires que «Perón tiene ahora la ayuda de los comunistas argentinos». Los comunistas, que se oponían a él en las elecciones—agrega—, ahora, que su victoria electoral es cada vez mayor, se han vuelto hacia él y apoyan la huelga de los frigoríficos nacionales que fué aprobada por el régimen del coronel Perón.

El periódico termina su información de la Argentina diciendo que este cambio se ha celebrado no solamente al tiempo que continúa Perón ganando votos, sino también mientras una Misión comercial soviética se encuentra camino de Argentina.

La Prensa portuguesa elogia el discurso de Churchill

Lisboa, 7.—Toda la Prensa portuguesa publica el discurso pronunciado por Churchill. El diario de la noche «Vitoria» lo encabeza con una fotografía del ex primer ministro británico y los siguientes titulares: «Los partidos comunistas constituyen una amenaza y un peligro para la civilización cristiana», afirmó Churchill, que citó la alianza de Inglaterra con Portugal como uno de los acuerdos que contribuyen al fortalecimiento de la seguridad entre las naciones.—Efe.

COMENTARIOS EN LA PRENSA BELGA

Bruselas, 7.—«La considerable importancia del discurso de Churchill reside en el hecho de que haya sido pronunciado en presencia del presidente Truman y que pueda relacionarse con el reciente discurso del secretario de Estado norteamericano, Byrnes», escribe el diario «Brüsselscher Laatste Nieuws». «Los dos discursos—se subraya—indican que los dos países desean proteger los derechos humanos y la democracia.» (Pasa a la quinta página.)

ESTADOS UNIDOS PIDE A RUSIA QUE INMEDIATAMENTE RETIRE TODAS SUS TROPAS del IRAN

La acusa, además, de haber violado el acuerdo tripartito PERSIA PROTESTA ANTE STALIN

Washington, 7.—Se ha anunciado oficialmente que los Estados Unidos de Norteamérica, al acusar a Rusia de haber violado la declaración hecha por los «tres grandes», han solicitado del Gobierno soviético que éste proceda, con carácter inmediato, a retirar del Irán todas las tropas que tiene allí destacadas.—Efe

Las conversaciones de Moscú han terminado sin llegar a un acuerdo formal

Teheran, 7.—Morteza Bayat, ministro de Hacienda persa y primer ministro interino, ha leído en el Parlamento del Irán el siguiente telegrama del primer ministro, Sultaneh, que se encuentra en Moscú: «Durante la fiesta preparada por Stalin en honor de la Misión persa—protestaré verbalmente ante el mismo Stalin, en nombre del Gobierno del Irán, por la negativa de las fuerzas rusas a evacuar nuestro país. Ya he protestado ante el comisario de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, sobre este asunto. El regreso de la Misión se ha aplaza-

do hasta el jueves, en que saldrá para Teheran. Si se hacen demandas contrarias a los intereses del Irán, éstas no serán aceptadas.»

El primer ministro persa, por medio de su ayudante, profesor Schafagh, miembro del Parlamento de Irán, ha hecho la siguiente declaración: «Las conversaciones con los soviets abarcaron problemas de mutuo interés y se desarrollaron en un ambiente cordial. Los iraníes hicieron todo lo posible por llegar a un entendimiento. Los delegados iraneses esperan partir el jueves para el Irán, si el tiempo lo permite, creyéndose que las negociaciones continuarán por vía diplomática. Es probable que poco después salga también el nuevo embajador soviético en el Irán, Sadchikov. Sultaneh se propone informar al Gobierno y al Parlamento sobre las conversaciones mantenidas en Moscú tan pronto como regrese a Teheran.» Schafagh dijo también que

la cena en el Kremlin se celebró en un ambiente sumamente cordial y que los dirigentes soviéticos se refirieron repetidamente a la posibilidad de establecer relaciones amistosas con el Irán, a lo que el primer ministro iraní contestó en forma similar. Añadió que la Delegación persa sostuvo una conferencia con los representantes del Comisariado del Comercio Exterior, a los que presentó un proyecto para un reajuste de convenios entre ambos países y un plan sobre futuras relaciones económicas.—Efe.

Londres, 7.—Según anuncia de Moscú un comentarista de la radio norteamericana, el primer ministro persa, doctor Chawan Sultaneh, salió esta mañana en avión para Teherán.

Han empezado las maniobras rusas en Manchuria

Chungking, 7.—La Agencia de Información china anuncia que los soviets han comenzado sus anunciadas maniobras militares en Changchung y Barbin. Las autoridades civiles chinas han recibido invitación para presentarse.—Efe.

Mientras continúa la lucha entre comunistas y nacionalistas chinos en la provincia de Jehol. Un telegrama declara que los comunistas han cercado Ping-Yang y Kuoshatzi, causando más de 600 bajas a las tropas gubernamentales en los últimos días.—Efe.

Cartelera

CALDERON - A las 7.30 y 10.30. El vencedor de Napoleón...
CAPITOL - Desde las 8. El gran de la comedia y la ciudad soñada...

PARTE METEOROLOGICO

DIA 7 DE MARZO DE 1946
ESTADO DEL CIELO: A las 7, Nuboso; a las 13, lluvia; a las 18, nuboso.
DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, calma; a las 13, Oeste Noreste; a las 18, calma.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Igea, Regalado, 10.
Señor Pastor, Plaza Mayor, 2.
Señor Otero, Labradores, 67.
Señor Sastre, Torrecillas, 17.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 563
y con 250 los terminados en 63

Boletín demográfico

DIA 7 DE MARZO DE 1946
Distrito número 1.-Nacimientos: Francisco de Pablo Martín, Luis Sanz Pérez, Consuelo Arango Bustos...

Viajeros

Han salido:
Para Madrid, don Sabas de la Fuente, don Teodoro Carreras, don Argimiro Pérez Oviedo y don Arsenio Pérez.
Para Rueda, don Cándido Martín.

Gullos

VIERNES 8
San Juan de Dios, confesor.
Misa propia, color blanco. Segundo oración de la feria y tercera oración de la feria y tercera oración de la feria...

Homenaje a Su Santidad el Papa

SE CELEBRARA ESTA NOCHE, PRESIDIDO POR EL SEÑOR ARZOBISPO, EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD

Esta noche, a las ocho, se celebrará en el Paraninfo de la Universidad un solemne acto de homenaje a Su Santidad, Pío XII, organizado por la Obra «Pan y Catecismo».

En él harán uso de la palabra la joven obrera Margarita Díez Calzada y el obrero Emmerenciano Lajo Blanco.

A continuación, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo hará la recepción de los señores académicos, y pronunciará la alocución el doctor don Luis García y García de Castro, presidente de la Academia «Pío XII».

A LOS OBREROS VALLI-SOLETANOS

Esta noche, a las ocho, será radiado el homenaje de los obreros a Su Santidad el Papa. La Universidad es insuficiente para vuestros compañeros que asisten a «Pan y Catecismo».

SEMANA DEL PAPA

BRILLANTES CONFERENCIAS DE LA SEÑORITA CARBALLO Y DEL SEÑOR G. DE LA PUENTE

Anoche continuaron las interesantes jornadas de la Semana del Papa. Cerca de dos mil obreros se apifaban en los salones de «Pan y Catecismo».

El abogado don Julié García de la Puente pronunció una profunda y documentada conferencia sobre «Lo que debe el proletariado a los Papas».

La señorita Carmea González Carballo habló de su reciente viaje a Roma. Presentó escenas tiernas de realismo pontificio, arrancando prolongados aplausos a los obreros.

El acto terminó con la narración de los hechos principales de Pío XII, presentados con singular soltura por los siguientes niños: Alfonso Lozano, Javier Martín Abril, Fernando Lozano y Fernando Pérez González.

LOTES LIBROS CONTINUAN LAS GANAS

Envío por Giro 20 pesetas o a reembolso 21 pesetas, puede elegir 10 libros de los 13 que detallamos:
HISTORIA SIN NOMBRE de G. de G.

LIBRERIA M. PEREZ DE ROZAS

MUNTANER, 160. - BARCELONA.

DEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE VALLADOLID

Para la ejecución de los acértes interiores de la Plaza que pueda necesitar esta Jefatura durante el próximo mes de abril, se admitirán proposiciones todos los días hábiles, de las diez a las trece horas, hasta el día 24 del actual inclusive...

D. Pedro Escudero Herrera

Falleció en Valladolid el día 9 de marzo de 1944.
Su apenada esposa, doña Jesús Valverde, hija María Concepción, Hermana Ramona de Nuestra Señora de Lourdes, Félix Tomás, José Antonio y Hermana María de Jesús Sacramentado, hijos políticos, nietos, hermanos, hermano político y demás familia.

Valladolid

Campana de propaganda sindical por los pueblos de la provincia

Hoy, día 8, a las siete de la tarde, se celebrará en Portillo un acto de propaganda sindical, en el que tomarán parte el delegado provincial de Sindicatos, asesor jurídico de las Secciones Sociales y delegado provincial de Prensa y Propaganda Sindical.

Después de la terminación de este acto, serán recibidos por el delegado provincial de Sindicatos y asesor jurídico de las Secciones Sociales, los productores y empresarios que lo deseen, a fin de resolverles las consultas que les formulen.

Velada artística literario musical por los niños del Orfanato Provincial

Hoy, día 8, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Lope de Vega una velada literario-musical, a cargo de los niños del Orfanato Provincial y organizada por dicho Centro, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Nevadas cumbres» y «La raya del monte de Palomares» (tres voces blancas). Popilar.
2.º «El canario» (cuento).
3.º «La casa de la Fortuna» (drama). Niños.
4.º «Cuecros regionales» (canciones). Niños.
5.º «Don del cielo» (estampa bibliada). Niños.
6.º «Alma española» (mujeres de España). Niños.
7.º Desfile militar. Parvulitos.

Fotos CARNET de IDENTIDAD GERBOLES TERESA GIL II

CURSILLO DE PSIQUIATRIA EN LA FACULTAD DE MEDICINA

La Academia de Alumnos Interiores del SEU ha organizado un cursillo de conferencias de Psiquiatría, con arreglo al siguiente programa:
Lunes, 11.—Doctor don Luis Vela: «Causas de las enfermedades mentales».

ACADEMIA «PIO XII»

Esta noche, a las ocho, en el homenaje a Su Santidad Pío XII, el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid hará la recepción de los señores académicos.

TEATRO CAUDERON - HOY

El Vencedor de Napoleón Por ROBERT DONAT
TEATRO ZORRILLA CAPITOL CINEMA
Definitivamente, ULTIMO DIA del programa doble
LOS INVASORES y la maravilla en agua color
La Ciudad Soñada

AMOR Y PERIODISMO

TYBONE POWER, LORETTA YOUNG y DON AMECHE
Formidable reciteno mañana en ZORRILLA

«Ondas en el Aire...»

El día 14, conferencia a cargo de don Enrique Jardiel Poncela
El anuncio de la conferencia que dará en nuestra ciudad el gran escritor y autor teatral Jardiel Poncela, ha despertado gran expectación en todos los medios culturales y artísticos de esta capital.

Administración Principal de Correos de Valladolid

Correspondencia para FRANCIA
Hasta nueva orden quedará en suspenso, con carácter provisional, la admisión y curso de correspondencia de todas clases con destino a Francia.

NOTICARIO RELIGIOSO

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LAS ESCUELAS
Del 17 de marzo al 23. Para señoritas, dirigidos por el R. P. Esteban Martín, S. J.
Del 24 al 30 de marzo, para señoritas, por el R. P. José María Gómez, S. J.

CINES y Teatros

TEATRO CAUDERON - HOY
EXITO GRANDIOSO Y SENSACIONAL
El Vencedor de Napoleón Por ROBERT DONAT

TEATRO ZORRILLA CAPITOL CINEMA
Definitivamente, ULTIMO DIA del programa doble
LOS INVASORES y la maravilla en agua color
La Ciudad Soñada

AMOR Y PERIODISMO
TYBONE POWER, LORETTA YOUNG y DON AMECHE
Formidable reciteno mañana en ZORRILLA

CAPERUCITA
El espectáculo más logrado, para chicos y grandes, de TEATRO INFANTIL
Tirso de Molina

CINEMA GOYA
Hoy en este salón, la gran película española
HOMBRES SIN HONOR Por ADRIANO ZIMOLDI y MERY MARTIN

NEUMATICOS PARA CAMIONES

MEDIDAS: 650x20, 30x5, 32x6, 700x20 y 750x20. PUEDEN SOLICITARSE A PARTIR DEL DIA 10

CASA SAN PEDRO

SANTIAGO, 76. APARTADO 132
Informa, facilita los nuevos impresos, los extiende gratuitamente y cursa las peticiones con la mayor diligencia

Muy pronto «Caperucita» por el Teatro Infantil Tirso de Molina

En la próxima semana volverá a actuar el Teatro Tirso de Molina, de la Delegación Provincial de Educación Popular, representando el mejor de todos los cuentos en versión realizada por el director del citado teatro, Luis Maté.

Real Academia de Bellas Artes de la Purísima Concepción

Por Orden ministerial de 28 del pasado mes, han sido cubiertas las vacantes existentes y en su virtud el elemento directivo de esta Academia queda constituido en la forma siguiente:
Presidente: ilustrísimo señor don Pablo Cilleruelo Zamora.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 7.—El tiempo.—Información general: Por la noche continuaron las lluvias en toda España, excepto en el sur de Galicia y Extremadura, sudocste de la Península y Baleares. Fueron particularmente intensas, de madrugada, en el noroeste de Marruecos, donde continúa lloviendo, y han sobrepasado los 10 litros, en forma de chubascos, en algunos puntos de Cataluña y de la costa cantábrica.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUCURSAL DE VALLADOLID - SUBASTA DE ROPAS Y ALHAJAS
Se celebrará el domingo, 10 de marzo, de las Ropas pignoras en julio de 1945, y de las Alhajas pignoras en noviembre y diciembre de 1944 y enero de 1945.—EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL.

LOPE DE VEGA
MAÑANA, PRESENTACION EXTRAORDINARIO ESPECTACULO FILIGRANAS

CINEMA COCA
A PETICION DEL PUBLICO
Hoy, ultimo y definitivo día de la grandiosa producción Metro Goldwyn

TEATRO PRADERA HOY
de la última producción del coloso de la vida
EL SIGNO DE LA MUERTE POR CANTINFLAS

CINEMA ROXY
Hoy último día, a petición
LOS CUATRO HIJOS DE ADAN Por NIGRID BERGMAN y WARNER BAXTER

TEATRO CARRION
HOY ULTIMO DIA del programa doble
ZAZA Y LAS MUJERES NO SON ANGELES
Continúa desde las 7.30

AL SERVICIO DE UNA RAZON MORAL

Por G. Montes Agudo

Con motivo de estemporáneas actitudes oposicionistas, hemos asistido a una fuerte reacción popular, que ha acrecentado considerablemente el arraigo del régimen español. No puede atribuirse a una sola clase o partido. Hay, ciertamente, esferas sociales más trabajadas por la oposición, pero la subversión ruidosa y alocada de los humildes siempre fué el fruto de una demagogia propiamente pseudo-proletaria, muy fácil de desmenuzarse. El verdadero trabajador, dando una gran prueba de sensatez, no ha secundado las maniobras de una minoría apesachada que, cuando tuvo el poder en sus manos lo utilizó despiadadamente, sin la menor concesión para las masas, a las que debía su posición gubernamental. Por su parte, algunos grupos que podríamos encasillar dentro de las clases elevadas de la nación, movidos solamente por una tardía aspiración de mando, por esa "nostalgia de los rigurosos palacios", bien descrita por José Antonio, se sintieron capaces de iniciar una maniobra que ha conducido a su total descrédito. Esta inoportuna jugada retrasa aún más sus ya escasísimas posibilidades de restituir una situación privilegiada totalmente impropia, en opinión de una gran mayoría, en la que, desde luego, nos contamos.

La actitud consciente del pueblo español, en relación con estos dos fenómenos subversivos que el régimen ha desarrollado, trae a nuestra consideración el fenómeno colectivo, fíjicamente apreciable en nuestra Patria, de la existencia de una nueva moral pública y privada. No se trata, en esta ocasión, de especular sobre principios políticos o entelequias doctrinales. Se trata de estimar en toda su inmensa amplitud y trascendencia la existencia de una generación guiada por móviles de espiritualidad auténtica, de finura moral hasta hoy desconocida, por desgracia, entre los españoles. No solamente en el trato político, realizado sin tapujos ni caciquerías, sino en la propia vida individual, se percibe un sentido distinto en la valoración de las relaciones humanas. Desde el reducido ámbito familiar, en las esferas profesionales e incluso en las relaciones oficiales, se aprecia una concesión distinta de la moral. Forzosamente hay que aludir comparativamente a otros sistemas de vida, a otras formas de convivencia que rigen fuera de nuestras fronteras, para estimar debidamente la actitud colectiva que comentamos. A través de ese vehículo portador de ideas político-sociales que es el cine, se ven diariamente a la peripetia humana de las relaciones hogareñas y profesionales en otros países. No era una simple frase hecha la que servía de título a una película americana de gran éxito: "Vive como quieras". El cuadro familiar descrito en imágenes es profundamente revelador. Los hijos "viven su vida" según ese "Siegfried" familiar tan frecuente, la institución matrimonial se resquebraja al impulso de las pasiones. Así, el hogar está en crisis y una ola de confusión y materialismo impone su ley frívola en las conciencias. Los pueblos dotados de una gran energía vital, de una gran reserva humana y de una fuerte estruc-

tura económica—este es el caso de Norteamérica—, resistirán algún tiempo y probablemente, pasada esta fase angustiosa, muy de transitoria, encontrarán el camino de su salvación definitiva. La influencia cada vez mayor del catolicismo en Estados Unidos es un indicio revelador de que una fuerza contraria, la que representa la moral cristiana, está tomando importantes posiciones. Pero hay pueblos que en la curva de su decadencia moral no tienen salvación posible. Francia, entregada a los más locos ensayos sociales, a los planes materialistas más degradatorios, se ve en una situación política que es fiel reflejo de la actitud moral de su sociedad. Presentamos estos dos ejemplos de dos civilizaciones exóticas—la frivolidad de un pueblo joven, con energías nacionales y posibilidades de salvación y la carcomida estructura social de un país que será irremediablemente relegado, por sus propias faltas, a un lugar de segundo o tercer orden en el coro de potencias—para demostrar cómo la firmeza de una situación política, la plenitud histórica de un país depende íntimamente del orden moral en que viven sus componentes. En este sentido el régimen español tiene que ser reconocido unánimemente como celoso administrador de las esencias espirituales del país, forjador de una moral pública exigente. Aun los miembros de esa generación que no asomó a la vida de la nación en el momento crucial de una guerra irremediable, recordamos pasadas épocas en las que también nuestra Patria descendió por el plano inclinado del materialismo hasta un estrato moral vergonzoso. Recordamos la picaresca estudiantil de la "Casa de la Troya", la actitud jaque y proteica de los conductores de la política, la frivolidad a que descendió la mujer; la ausencia de valores cívicos en el ciudadano, el menosprecio en que se tenía a quienes practicaban sus deberes religiosos; la debilidad de la ligadura matrimonial merced a la fácil solución del divorcio; las diferencias que en el seno de la familia creaban las querrelas políticas, el chistoso reflejo, en fin, de un régimen que fomentaba todos los principios degradadores. El individuo, considerado en fríase de José Antonio como "poseedor activo o pasivo de las relaciones sociales que el Derecho regula", la persona, como síntesis de eternos valores, representa el principio de nuestra revolución falangista. Del hombre parte toda la obra creadora del Estado, a él se dirige toda norma jurídica y toda conquista social es política. Cuando se llega a un instante de crisis como la que hemos pasado recientemente, la fibra espiritual del español de hoy, la razón moral a cuyo servicio actuamos, hacen posible el mantenimiento de una actitud justa, respetuosa para todas las ideologías, pero ineludible en la estimación y condena de los movimientos subversivos, de cualquier signo que éstos sean. La sociedad se salva cuando adquiere una madurez política que hace posible la relación entre Estado e individuo. Pero esta madurez política sólo se alcanza a través de una actitud moral exigente, y precisamente correspondiente a nuestra generación combatiente el hallazgo y el mantenimiento de esa moral pública imprescindible en la vida de los pueblos.

MAC ARTHUR NO TIENE RESPONSABILIDAD DE LOS ACTOS DE LOS JEFES RUSOS EN MANCHURIA

Declara el Departamento de Estado norteamericano

Washington, 7.—El Departamento de Estado norteamericano ha publicado la siguiente nota: "El secretario ha comprobado, después de consultar con el Departamento de Guerra, que el general Mac Arthur no tiene responsabilidad por los actos de los jefes aliados japoneses fuera del Japón, Corea, Manchuria y ciertas islas del Pacífico."

Durante su conferencia con los periodistas, el secretario de Estado, Byrnes, dijo que creía que la jurisdicción de Mac Arthur como jefe supremo aliado se extendía a Manchuria, hasta donde quiera que existan tropas japonesas.

La nota hace pensar que Mac Arthur también ha sido relevado de la responsabilidad de los actos de Lord Louis Mountbatten en Indonesia. Pero los funcionarios del Departamento de Estado no han podido decir categóricamente si en ciertas islas del Pacífico están compren-

Llega carbón inglés y petróleo venezolano a Portugal

Lisboa, 7.—Cinco mil toneladas de carbón han llegado a esta capital a bordo de un navío británico. Un petróleo sueco ha traído a esta ciudad 12.400 toneladas de petróleo procedente de Venezuela.—Efe.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los Programas oficiales y las Inmejorables «Contestaciones» del Instituto Editorial Reus. He aquí las oposiciones anunciadas: 234 plazas para Policia, con 5.500 pesetas y gratificaciones fijas—35 para Inspectores de Trabajo, con 9.600—60 para Subinspectores de Trabajo, con 7.200—100 para Jueces de Paz, con 15.000—11 para Inspectores de Trigo, con 9.600 y gratificaciones—124 para Telefonistas, con 4.700, pagas extraordinarias y plusas—42 para Oficiales y Auxiliares de Colonización, con 6.000 y 4.000 pesetas, más el 80 por 100.—Próximas convocatorias: Médicos Forenses, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Médicos de Baños, Notarios, Secretarios de Ayuntamientos y Ayudantes de Comunicación. Solicite prospecto con detalles en la oficina que sigue: INSTITUTE EDITORIAL REUS, Ercelagos 23 y 6, y Puerta del Sol, 12.—MADRID.

Agradecimiento del Cardenal Spellman a Oliveira Salazar

Lisboa, 7.—El presidente del Consejo, Oliveira Salazar ha recibido un cablegrama del Cardenal Spellman, en el que el purpurado norteamericano agradece al jefe del Gobierno portugués la hospitalidad otorgada durante su estancia en Lisboa. En el mismo sentido ha recibido el Cardenal Patriarca de Lisboa otro despacho.—Efe.

MANIOBRAS NAVALES DE LA FLOTA INGLESA

Portland (Inglaterra), 7.—A las ocho y quince de hoy la Flota metropolitana abandonó la bahía de Portland para efectuar las primeras maniobras navales después de la guerra. Salieron primero los destructores y después el acorazado "Nelson", que encabezaba la insignia del almirante de la Flota, al que seguían los cruceros.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO EN MADRID

Madrid, 7.—En la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat de los PP. Benedictinos se ha celebrado una solemne función religiosa, organizada por el Rectorado de la Universidad de Madrid y la Jefatura Nacional del SEU, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino. Ocuparon la presidencia, con el rector de la Universidad Central, el director general de Enseñanza Universitaria, el decano de la Facultad de Derecho, jefe del Distrito Universitario de Madrid, secretario general del SEU y el jefe de la Milicia Universitaria de Madrid. También ocuparon puestos en la presidencia los decanos de las Facultades de Medicina, Farmacia y Ciencias, vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras, vicerrector de la Universidad Central.

El P. Plaza, de la Orden de Predicadores, pronunció una lección sobre Santo Tomás de Aquino, y por un grupo de estudiantes fue cantada una plegaria, cuya música y letra es original del estudiante de Agricultura Borlachea. Asistieron muchos profesores y estudiantes de distintas Facultades universitarias de Madrid.

Terminado el acto religioso, las citadas autoridades académicas se trasladaron a la Universidad, en cuyo parlamento se celebró un con-

MOTORES DE REACCION ADAPTABLES A LOCOMOTORAS

DESARROLLARAN UNA VELOCIDAD DE 250 KILOMETROS POR HORA

Londres, 7.—Ingenieros especializados están trabajando sobre proyectos para la fabricación de turbinas para motores de reacción que puedan ser adaptados a las locomotoras. El primer modelo experimental se espera que esté dispuesto para la prueba dentro de dieciocho meses. Las locomotoras provistas de motores de reacción desarrollarán una velocidad de 150 kilómetros por hora.—Efe.

PAUL REYNAUD CALIFICA DE MONSTRUOSA LA NUEVA CONSTITUCION FRANCESA

Rabat, 7.—El ex primer ministro francés, Paul Reynaud, ha pronunciado una conferencia en Casablanca sobre la reconstrucción nacional para la reconstrucción de una Francia nueva. Calificó de monstruosa la Constitución actual preparada por la Asamblea, y estimó que las causas de la derrota de 1940 provienen de los hombres, no de la Constitución de 1875. Esta tenía un solo defecto: la inestabilidad ministerial. Añadió que se pudieron aportar reme-

Acuerdo entre las autoridades francesas y el Gobierno anamita

Paris, 7.—En los medios diplomáticos de esta capital se anuncia que ha sido concluido un acuerdo entre las autoridades francesas y el Gobierno anamita de Indochina, relativo a la presencia de tropas francesas al norte del paralelo 16, así como de otros asuntos; también se

Cañoneros franceses bombardean a las fuerzas chinas de ocupación en Haiphong

Chungking, 7.—Cinco cañoneros franceses que trataban de efectuar un desembarco en Haiphong (Indochina Francesa) bombardearon a las fuerzas chinas de ocupación que se encontraban en aquel lugar, según

Don Ildefonso Dehesa, catedrático de Anatomía de Valladolid

Madrid, 7.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, la siguiente disposición: "EDUCACION NACIONAL.—Se nombra para el desempeño de la cátedra de Anatomía Descriptiva y Topográfica y Técnica, Anatómica Segunda, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid, al catedrático de la misma asignatura en la de Salamanca, don Ildefonso Dehesa Baño.—Cifra."

El senador Robert Taft califica de falto de solidez el empréstito norteamericano a Gran Bretaña

Washington, 7.—El senador republicano Robert Taft, ha calificado ante el Comité de Asuntos Bancarios del Senado el proyectado empréstito a la Gran Bretaña de "completamente falto de solidez", como transacción comercial, con lo cual el secretario del Departamento de Tesoro dijo que estaba parcialmente de acuerdo. Sin embargo, añadió en réplica a Taft que, aunque el empréstito no sea una buena operación comercial, las comisiones comerciales que el Reino Unido otorgará conforme a aquel, son de mayor valor para el establecimiento permanente y aumento de las exportaciones de Estados Unidos.

Taft declaró que se opone a las manifestaciones que aseguran que no estamos perdiendo

Se calcula en 800 millones el pasivo nazi, sin contar las obligaciones internacionales

Berlin, 7.—En ochocientos mil millones de marcos, sin contar las reparaciones y obligaciones nacionales, ha sido calculado el pasivo nazi por los cuatro partidos políticos de Berlín. Los viejos haberes y el dinero que actualmente circula se

calcula en unos trescientos mil millones, quedando una diferencia pasiva de cuatro o cinco mil millones.

Estos cálculos están contenidos en una solución conjunta de los partidos en que se pide a la administración militar soviética y a la Comandancia Militar aliada que gobiernan Berlín que permitan a todos los alemanes, cuyas rentas bancarias sean menores de tres mil marcos, extraer de ellas un máximo de trescientos. También se pide autorización para que las personas inválidas o totalmente en la miseria puedan obtener cuatrocientos marcos.

Todas las cuentas bancarias en la Alemania ocupada por los rusos y en la zona soviética de Berlín están bloqueadas desde la capitulación.—Efe.

EL nuevo residente francés en Marruecos se posesionará de su cargo el próximo domingo

Rabat, 7.—Erik Labonne, nuevo residente general francés en Marruecos, ha dirigido desde París un telegrama de salutación al sultán con motivo de haber sido designado para dicho cargo. Labonne llegará el próximo domingo para tomar posesión de la Residencia General.—Efe.

FERVOROSAS ADHESIONES AL CAUDILLO

(Viene de la página 2.)

a la Academia «Lope de Vega», se dirigía a la parroquia de Nuestra Señora de la Estrella gritando: «¡Viva Santo Tomás! ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo!», numerosos mineros y campesinos que marchaban a su diario trabajo se unieron espontáneamente a los estudiantes, y a los gritos de «¡Franco, sí! ¡comunismo, no!» recorrieron diversas calles de Almadén. Con banderas de España y un retrato del Caudillo, todos se dirigieron a la parroquia, mientras el comercio y la industria cerraba también sus puertas para asociarse a la manifestación patriótica de los estudiantes y obreros. A la salida del acto religioso, los manifestantes siguieron recorriendo las calles de la población, en medio de vitores y aclamaciones a España y al Generalísimo Franco. A la llegada a la plaza del Generalísimo se unieron nuevos contingentes de mineros y obreros en general, llegando a formar una compacta masa integrada por más de ocho mil personas. Todos marcharon hacia el Ayuntamiento, y el alcalde, desde el balcón central del edificio leyó la nota española que publica hoy la Prensa de Madrid. Cuando esto sucedió, coincidió el paso de una compañía del Tabor de Regu-

EL SACERDOTE, sol del mundo espiritual

Repetidas veces se le ha llamado al sacerdote sol del mundo espiritual. Y en realidad, el sacerdote es para las almas lo que el sol para el mundo. En saliendo el sol, todo se alegra, las tinieblas huyen, la naturaleza despierta, las flores se abren, los niños sonríen y los pájaros cantan. Cuando el sol se esconde, vuelven las tinieblas, la naturaleza se duerme, las flores se cierran, los pájaros se encienden y los niños lloran. Cuando el sacerdote entra en una parroquia toda va bien; la vida espiritual crece, la vida se ilumina, las almas sonríen y se satisfacen. Cuando muere, la vida del espíritu se paraliza, las almas languidecen y se marchitan.

El sol da luz, y con la luz calor. Caldea la naturaleza con el beso fecundante de sus rayos. ¡Voleán de fuego en perpetua erupción! ¡Eso es también el sacerdote! ¡Fuego amor! ¡Fuego de corazón! ¡Fuego que da vida! ¡Fuego que da vida a la tierra y que quiere, sin que se arda! Cuando el Salvador pronunció esas palabras en su pecho divino ardió una llama que, según la expresión bíblica, le devoraba. Aquella llama que brillaba en sus labios y chispeaba en sus pupilas prendió en el corazón de los Apóstoles y de ellos se propagó a sus sucesores.

El sacerdote es fuego. Por eso se quema. Le quema el amor de apostolado. Le abrasa la preocupación constante de las almas. Joven o anciano, fuerte o achacoso, siempre siente sobre sus hombros el peso tremendo de la responsabilidad de su ministerio sacerdotal. Esta preocupación le bambotea continuamente al compás de las necesidades de las almas y le lanza con heroica generosidad hacia donde quiera que oiga un grito de dolor o una llamada angustiosa de auxilio. En la cabecera del moribundo levántale de la mano hasta el momento de la otra vida, en el silencio del confesionario desatando las fuertes ligaduras del pecado, en el pulpo de su Iglesia derramando sobre las almas el

Toda la slogan, ideas, armonía y belleza de un PARTENON está condensada en las páginas de

VERTICE

Administración: Calle de la Llave, 10, Madrid

GRAN CAMPANA JOCISTA DE HOMENAJE AL PAPA

IGUALDAD CRISTIANA

Por Félix Antonio González Redactor-Jefe de "Diario Regional"

La base de todas las doctrinas sociales, si se quiere que sea sólida y duradera, ha de ser el trabajo. Todavía no ha llegado la beatífica era en que los hombres puedan recoger de científicos árboles un fruto que no tenga que ser trabajo. Todavía no ha llegado esa era, porque los hombres no estamos aún preparados para ella y necesitamos, como los potros de media doma, un trabajo que nos amanse, nos castigue y haga honrado el pan que llega a nuestra boca. La era actual es, pues, aún, la del trabajo. La sociedad es una constitución sobre una gran masa creadora de valores, creadora de pan, creadora de buques, creadora de versos. Pocos escapan a este gran imperativo humano del trabajo, y los que aún, por una habilidosa carambola, lo hacen, deben ir preparando sus músculos o adiestrando su cerebro, porque la sociedad, para ser perfecta, necesita que nadie escape a su labor, que su totalidad sea compacta y, sin resquicios.

La doctrina cristiana se adelanta, en la física y en la metafísica, a todas las doctrinas sociales. Confalora de la verdad, va delante y no reivindica porque a nadie ha humillado. El minero y el duque son hermanos en su gran árbol genealógico: un árbol con ramas blancas, negras y amarillas, que tiene dos raíces humanas sembradas por Dios y alcanza con su altura el más elevado curso de los astros. Con este convencimiento la Iglesia, desde San Pedro a Pío XII, ha tendido a hacer realidad la suprema igualdad de los hombres. Ha mostrado al rico sus deberes de solidaridad para los pobres, en muchos casos creadores de su fortuna, y a éstos les ha enseñado su deber y su calidad de herederos divinos de Aquel que tiene su misma carne dolorida y que, como ellos, nació humildemente.

FRANCO INAUGURA...

(Viene de la 1.ª página) se Antopio, Mola y Godet; y los bustos del general Sanjurjo y de Calvo Sotelo, una maqueta del Alcázar y otra del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, un cuadro que reproduce los fusilamientos de Paracuellos del Jarama, en donde aparece la horda ametrallando a los patriotas españoles. La sala de la Guardia Civil, que también se inauguraba hoy, está presidida por un retrato del laureado capitán Cortés, y figuran en ella algunas de las piedras que se utilizaron en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza para moler el trigo y otros trofeos de guerra conquistados por el benemérito Cuerpo. En la sala dedicada a la Sanidad Militar se ha destinado una vitrina al general Gómez Ulla y está presidida por un busto de don Santiago Ramón y Cajal, que fué militar.

zación es que este trabajo sea del agrado de Vuestra Excelencia. Terminó diciendo el general Bermúdez de Castro: Que Dios conserve a V. E. la vida para que podáis sacar a España de esta inquietud que nos llega al corazón, porque tenemos plena confianza en vos y porque iremos donde nos llevéis. El Caudillo contestó al general Bermúdez de Castro con un importante discurso.

DETENIDA VISITA AL MUSEO

Su Excelencia visitó después la sala destinada a la Intendencia y, por último, recorrió detenidamente el Museo. El general Bermúdez de Castro, director del Museo, pronunció unas palabras de homenaje al gobernante perpetuo y eterno de los españoles porque así lo quiere España y así será. Hizo después una somera historia del Museo y los desvelos y ayuda que ha recibido de los administradores, generales Varela y Asensio, para reorganizarlo y darle el esplendor que hoy tiene. Aquí, mi General, vienen las escuelas, los colegios de niñas y niños, y habrías de ver a los pequeños rodear la maqueta del Alcázar toledano y cantar el Himno de la Infantería, que agita los ojos y aprieta la garganta. El mejor premio que podemos tener los que hemos trabajado en esta reorganización es que este trabajo sea del agrado de Vuestra Excelencia. Terminó diciendo el general Bermúdez de Castro: Que Dios conserve a V. E. la vida para que podáis sacar a España de esta inquietud que nos llega al corazón, porque tenemos plena confianza en vos y porque iremos donde nos llevéis.

AGLORACIONES AL CAUDILLO

Los generales, jefes y oficiales que asistieron al acto, y que repetidamente interrumpieron a Su Excelencia el jefe del Estado durante su discurso, pronunciaron los gritos de ritual con enorme entusiasmo y tributaron al Generalísimo una estruendosa ovación que le acompañó hasta que abandonó el edificio.

Generales chinos y de EE. UU. visitarán Manchuria

Chungking, 7. — El general norteamericano Marshall, enviado especial en China; el general comunista Chu-En-Lai y el general nacionalista Chang-Chen, visitarán en breve Manchuria, y para ello se están tomando medidas en combinación con los rusos. Estas tres autoridades han realizado un viaje de inspección por el centro y norte de China.—Efe.

XII SEMANA PEDAGOGICA

En las sesiones de ayer intervinieron el señor Cesteros, don Eduardo Sánchez y el camarada Salinas

Continuando las tareas diarias de la XII Semana de Orientación Pedagógica, en el aula magna de la Universidad ayer disertaron los señores director de la Escuela Normal del Magisterio don E. Benito Cesteros, el muy ilustre canónico magister, don Eduardo Sánchez Hernández, y el jefe de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes y jefe provincial del SEU, camarada José J. Salinas, sobre los temas: "Problemas de la enseñanza de la Historia", "La Iglesia y la educación", y "La Escuela y el Frente de Juventudes".

Todas las sesiones de la mañana y tarde fueron presididas por el inspector de Primera Enseñanza, don Angel Horta, jefe provincial del SEM, camarada Marcelino Caballero, director de la Escuela Normal, don E. Benito Cesteros, secretario del SEM, camarada Ortiz, e inspectores de Primera Enseñanza de la provincia de Valladolid. CONFERENCIA DEL CAMARADA SALINAS

Comienza expresando su reconocimiento al SEM de Valladolid por la ocasión de poder dirigirse a los maestros, cuya misión se encuentra ininterrumpidamente unida al Frente de Juventudes que representa. Subraya a continuación el contenido de la ley de Educación Primaria en lo que se refiere a la obligatoriedad de la educación política y física en la Escuela.

Analiza el concepto de política y afirma que ésta adquiere verdadera profundidad cuando tiene una misión rigurosa y profunda. Dice que la política inicialmente puede ser definida como la formación, estructuración y gobierno de las sociedades humanas, teniendo siempre frente a sí el concepto del hombre como determinante de su tarea y que hacer. La política perseguirá así un medio a otro de formación.

Así no cabe duda que un concepto católico del hombre implica una concepción política determinada, y la concepción católica de la política ha de ser una, porque uno es también el concepto católico del hombre.

Las ideas políticas —dice— son esencialmente sociales, y por tanto es necesario una iniciación política de los escolares. La tarea del maestro estriba en poner los medios adecuados a las circunstancias de cada niño para realizar en el aquel tipo consagrado como ideal.

En resumen, se puede afirmar que la misión que el Frente de Juventudes pide al maestro es formar políticamente a la juventud, entendiendo por tal la inculcar una serie de principios, de cuya práctica surtirán las mejores condiciones de convivencia y de bienestar común, en su sentido católico y con una conciencia nacional.

Señala el orador la importancia extraordinaria que tiene una educación física practicada íntegramente y los muchos errores que se cometen al realizarse los deportes sin control alguno, mencionando el testimonio de diversas autoridades en la materia.

Termina afirmando que la educación física no debe pretender el aumento de fuerza muscular, sino de fuerza orgánica para la resistencia a la fatiga, al trabajo y a la enfermedad, con lo cual se cumple una finalidad social.

Recomienda al maestro que mantenga colaboración con el médico, quien será su mejor orientador. El Frente de Juventudes —dice— se afana en llevar a cabo una preparación de los maestros por medio de su Sección de Centros de Enseñanza, manifestando que aun queda mucho por hacer para conseguir plenamente el objetivo marcado.

Termina exhortando a los maestros a una formación integral de la juventud para el mejor servicio de la Patria. El camarada Salinas se despidió con una prolongada ovación por parte de los maestros asistentes a esta jornada.

discurrir el fin que como institución, tiene la Escuela, y al que hay que supeditar toda la labor docente: la educación. La enseñanza de la Historia —dice— presenta varios problemas, preguntando: ¿Está justificada la enseñanza de esta disciplina en la Escuela? ¿Cuándo ha de comenzar? ¿Cuál ha de ser su contenido? Refiriéndose al primer problema, hace ver la necesidad de la enseñanza de la Historia en la Escuela, porque es el conocimiento de la historia que forma el carácter eminentemente formativo, que influye decisivamente en los sentimientos, en el amor patrio, por sus ejemplos vivos de abnegación, heroísmo y sacrificio.

Exalta el valor de la Historia de España, una de las mejores del mundo, que ofrece ejemplos múltiples que pueden servir de modelo educativo. Por eso —afirma— España se la ama en cuanto se conoce, y el mejor modo de conocer es conocer su Historia. De acuerdo con la edad infantil, en su comienzo la Historia debe ser una exposición de biografías que despertien el sentimiento por la imaginación para ser posteriormente estudiada como un todo sistemático y sujeto, por tanto, a las condiciones científicas de rigor y tiempo.

Indica el procedimiento más adecuado para la enseñanza de la Historia, recomendando el libro de lecturas históricas con preferencia a los manuales de preguntas y respuestas estereotipadas. Finaliza dando gracias al SEM por la invitación que se le ha hecho para participar en esta "Semana Pedagógica".

Una nutridísima salva de aplausos premio la meritisima exposición didáctica desarrollada por el conferenciante.

VISITA AL MUSEO NACIONAL DE ESCULTURA

Conforme estaba anunciado, los maestros seminaristas hicieron una visita, en la mañana de ayer, al Museo de Escultura Castellana Poliorama. Les dirigió el señor Rivera Manescau, director del Museo Arqueológico, quien con su autorizada palabra va presentando a los seminaristas las riquezas de este Museo incomparable, donde se guardan las bellezas que el genio poderoso de nuestros imagineros supieron plasmar en retablos y figuras llenos de un colorido y realismo impresionante. Y así les hace notar las características de cada escuela, que determinen el temperamento artístico de nuestros grandes imagineros, Berruguete, Quevedo Henández y Juan de Juni, en las diversas salas del Museo y en la capilla contigua al mismo.

Los seminaristas salieron muy complacidos de la visita y la deferente atención mostrada por el señor Rivera, a quien nos complacemos en testimoniarle nuestro agradecimiento.

CONFERENCIA DEL MUY ILUSTRE SEÑOR DOCTOR D. EDUARDO SANCHEZ HERNANDEZ

Señala el conferenciante la importancia de su tema: "La Iglesia y la educación", porque toca lo más entrañable de la misión del maestro: la educación religiosa, base de la educación completa. Los niños —dice— son bárbaros que irrumpen en la civilización.

Habla de la Escuela única, y afirma que tras de los halagos hay propósitos inconcebibles que pueden resumirse en una previa eliminación de todos los centros relacionados con la Iglesia e implantar el laicismo, pisoteando la libertad de la familia y su derecho a la educación de los hijos.

El derecho que la Iglesia se atribuye en la educación se deriva del concepto mismo de educación, porque la finalidad de ésta es la felicidad temporal y, sobre todo, la eterna; que es la maduración definitiva del hombre.

En resumen, la religión —dice— es imprescindible para la verdadera educación, y de hecho es necesario sujetarse a las verdades reveladas, de tal forma que no cabe más que al siguiente dilema: o quedarnos con estas doctrinas para la consecución de los problemas eternos o quedarnos sin ellas perdidos del fin.

Y atendiendo a esto bien se comprende que la misión educadora es primordial de la Iglesia por ser depositaria, además, de los únicos medios conducentes a esa finalidad sobrenatural, aparte de ser mandataria exclusiva de Jesucristo.

Rechaza las acusaciones contra la Iglesia de oscurantismo, afirmando que siempre ha defendido la verdad y la libertad de pensamiento cuando éste ha intentado buscar la Verdad, que es su fin. Lo que la Iglesia combate es la enseñanza del error.

Plantea la aparente colisión que pudiera existir entre los derechos de la Iglesia y del Estado, diciendo y explica la supremacía de la Iglesia en su soberanía.

Recaba el derecho de vigilancia en la educación de toda clase de Centros docentes, porque el Estado es incompetente en la formación sobrenatural de los individuos. De este modo —termina— la Iglesia es garante de los derechos que tiene el hombre y el hombre para Dios.

La brillanteísima disertación del ilustre conferenciante fué atentamente seguida por los seminaristas, que le tributaron entusiastas aplausos.

Campaña de propaganda sindical por la provincia

Actos en Mayorga de Campos y Tordesillas

Seguindo las tareas de propaganda sindical que con tanto éxito vienen desarrollándose en los pueblos de la provincia, el pasado miércoles, día 6, tuvo lugar un acto en Mayorga de Campos, a donde en las últimas horas de la tarde se trasladaron el delegado sindical provincial, camarada Zaplana, y el jefe provincial de Prensa, camarada Juárez. Fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde y jefe local, camarada Agustín Vega; señor cura párroco, don Silvano Barrientos; delegados sindicales comarcal, camarada Pedro Morais; comandante de la Guardia Civil, don Jesús Garrido; juez municipal, don Cefeino Melgar; secretario comarcal sindical, camarada Leopoldo Rodríguez; y jefe de la Oficina de Estadística y Colocación, don Armando Cache.

Desde el Ayuntamiento, las referidas jerarquías y autoridades se trasladaron al Cine Herrero, donde se hallaba congregada una entusiasta multitud que ocupaba por completo las localidades y accesos del amplio local. Después de unas breves frases de presentación del delegado comarcal, hizo uso de la palabra el jefe provincial de Prensa y Propaganda Sindical, el camarada Juárez expuso con sencillez y claridad el contenido y significación de los Sindicatos, las diversas etapas de su formación y su desarrollo en España a partir del año 1930, haciendo acertadas consideraciones acerca del problema nacional. Terminó el acto con un brillante discurso del delegado provincial, quien hizo un completo estudio de los problemas sindicales y de modo especial de las Hermandades de Labradores y Ganaderos, que tanto afectan e interesan a esta zona de la provincia. Ambas jerarquías fueron aplaudidas con enorme entusiasmo.

Finalmente se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el camarada Zaplana, quien a continuación recibió en el Ayuntamiento a diversas comisiones de labradores de la localidad y pueblos cercanos.

EN TORDESILLAS

Con éxito idéntico se celebró ayer en Tordesillas el anunciado acto sindical, en el que intervinieron el asesor jurídico de los Sindicatos, camarada Sánchez Merlo, y el delegado sindical provincial. Fueron recibidos a la entrada del pueblo por el alcalde, jerarquías locales y representantes, trasladándose a continuación al teatro de la Villa, donde, después de la presentación hecha por el delegado comarcal, hicieron uso de la palabra los camaradas Merlo y Zaplana, cuyas acertadísimas intervenciones en torno a los problemas sindicales fueron premiadas con insistentes ovaciones de la numerosísima concurrencia que presenció el acto. Terminado éste, el delegado provincial conversó con labradores y productores de Tordesillas y pueblos limítrofes, interesándose por sus problemas.

Como este declaración decía que las tres grandes potencias convenían unánimemente con el Gobierno del Irán en su deseo de mantener la independencia, soberanía e integridad del Irán, la nota declara: «En opinión del Gobierno de Estados Unidos, el mantenimiento de tropas en el territorio iraní por cualquiera de los tres signatarios de esta declaración, sin consentimiento y contra los deseos del Gobierno del Irán, va contra las garantías contenidas en esta declaración.»

ULTIMA HORA

Texto de la nota de Washington a Rusia

Washington, 7. — La nota dirigida por los Estados Unidos a la Unión Soviética, publicada esta noche por el Departamento de Estado, subraya la gran responsabilidad de los grandes Estados, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, de respetar los derechos soberanos de otros Estados.

«El Gobierno de Estados Unidos —dice la nota— dentro del espíritu de amistosa asociación que se desarrolló entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, en sus esfuerzos coronados por el éxito contra el enemigo común, y como miembro de las Naciones Unidas, expresa su más ansiosa esperanza en que el Gobierno de la Unión Soviética hará todo lo que esté de su parte para retirar inmediatamente todas las fuerzas soviéticas del territorio del Irán, con el fin de promover la confianza internacional que es necesaria para el progreso pacífico entre los pueblos de todas las naciones.»

«El Gobierno de Estados Unidos confía en que el Gobierno de la Unión Soviética aprecie la grave responsabilidad que pesa sobre las grandes potencias, de acuerdo con la Carta, de observar sus obligaciones y respetar los derechos soberanos de otros Estados.»

La nota pide que Estados Unidos sean prontamente informados de la decisión rusa y expresa la esperanza de que la decisión este de acuerdo con el punto de vista norteamericano formulado en la propia nota. Recuerda después la declaración rusa del 29 de noviembre, en respuesta a la sugerencia norteamericana de que todas las tropas extranjeras salieran de Persia inmediatamente, al efecto de que el período de estacionamiento de las fuerzas soviéticas en Persia estaba regido por el tratado anglo-soviético-persa del 19 de enero de 1942. «El Gobierno de Estados Unidos —prosigue la nota— entiende por esta declaración que era intención del Gobierno de la Unión Soviética el que todas las tropas soviéticas serían retiradas del Irán a la más tardar el 2 de marzo de 1946, seis meses después de la firma del instrumento de rendición del Japon, que fué el 2 de septiembre de 1945.»

«La decisión del Gobierno soviético de retener fuerzas soviéticas en el Irán por más tiempo del período estipulado por el tratado tripartito ha creado una situación respecto a la cual el Gobierno de Estados Unidos, como miembro de las Naciones Unidas y como parte de la declaración respecto al Irán, fechada el 1 de diciembre de 1945, no puede permanecer indiferente.»

Como esta declaración decía que las tres grandes potencias convenían unánimemente con el Gobierno del Irán en su deseo de mantener la independencia, soberanía e integridad del Irán, la nota declara: «En opinión del Gobierno de Estados Unidos, el mantenimiento de tropas en el territorio iraní por cualquiera de los tres signatarios de esta declaración, sin consentimiento y contra los deseos del Gobierno del Irán, va contra las garantías contenidas en esta declaración.»

Recuerda después que el Consejo de Seguridad ha aceptado que, en general, el mantenimiento de tropas de un miembro de las Naciones Unidas en territorio de otro miembro, sin el consentimiento de este último, no está de acuerdo con los principios de las Naciones Unidas por lo que la retirada de tales tropas no debe ser subordinada a otros acontecimientos.—Efe.

MICHELIN! Admite pedidos de cubiertas en las medidas: 30x5, 32x6, 650x20, 700x20 y 750x20. Recoja los nuevos impresos en Garage CARRION MANTILLA, C. - VALLADOLID

EMPRESARIO

Constituye tu Grupo de Empresa de Educación y Descanso.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN las parcelas para 1.500 ovejas por parcela en la provincia de Toledo. Para tratar, en Sanjurjo Chacabarro, Avenida José Antonio, 87. Teléfono 29813. Madrid.

SE VENDEN 110 OVEJAS

SE VENDEN 110 ovejas emparejadas, primero y segundo pario, escogidas entre 180 y 200 libras, 60. Verjas y tratar. Francisco Rodríguez, Caspoverde de Campos (Zamora).

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 50% del señalado en la tasa.

SE VENDEN 200 OVEJAS

SE VENDEN 200 ovejas, 100 emparejadas, recién paridas, y el resto en plena parición. En Santiago del Arroyo, Félix Sastre.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN 34 ovejas, 20 emparejadas, 20 paridas, 20 paridas. Para tratar, con Félix Collantes, en Bojales de Campos.

SE VENDEN 110 OVEJAS

SE VENDEN 110 ovejas, 100 emparejadas, 44 abocadas a parir, raza castellana. Para tratar, con Víctor Arce, Quintanilla del Monte (Zamora).

SE VENDEN 75 OVEJAS

SE VENDEN 75 ovejas emparejadas, doce con leche y 20 próximas a parir. Para tratar, con Víctor Arce, Quintanilla del Monte (Zamora).

SE VENDEN 134 OVEJAS

SE VENDEN 134 ovejas, 90 emparejadas, 44 abocadas a parir, raza castellana. Para tratar, con Víctor Arce, Quintanilla del Monte (Zamora).

SE VENDEN 80 OVEJAS

SE VENDEN 80 ovejas jóvenes, 60 emparejadas, con cria y el resto paridas. Para tratar, con Víctor Arce, Quintanilla del Monte (Zamora).

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

SE VENDEN 77 OVEJAS

SE VENDEN 77 ovejas, juntas o separadas, según cubiertas y paridas, de dos años. Benito Castañeda, Castromocho (Palencia).

VENDO 210 cancelas

VENDO 210 cancelas, juntas o en lotes, según cubiertas y paridas, de dos años. Benito Castañeda, Castromocho (Palencia).

SE VENDEN 240 OVEJAS

SE VENDEN 240 ovejas y 180 corderos, juntas o separadas, y un manubrio. Esquivel Duque La Mudarra.

SE VENDEN 600 cancelas

SE VENDEN 600 cancelas de pura raza, con dos terneros para el año; un choto de un año; 20 corderos de buena raza; un molinillo; un tractor; un piano. En C. Gales, Alejandro Torres.

SE VENDEN 140 OVEJAS

SE VENDEN 140 ovejas nuevas, 110 paridas, las demás en plena parición o en lotes. Para tratar, con Amador Conde, en Prado (Zamora).

SE VENDEN 200 cancelas

SE VENDEN 200 cancelas, 100 lechales, 400 ovejas nuevas emparejadas, 150 para parir en abril. Para tratar, con Cándido Sánchez Fresno el Viejo (Valladolid).

VENDO 600 mulas de 11 y 12 años, siete u ocho dedos, a toda prueba; un carro viejo, con guarnición semi-nueva; una paja de trigo y sembradora San Bernabé. Distribución Empire, siete rejas. En Villaseper de Campos, Octaviano Alonso.

SE VENDEN 210 OVEJAS

SE VENDEN 210 ovejas, blancas, campesiñas, jóvenes. Para verjas y tratar, con Nicolás Cuadrado, en Aguilar de Campos (Valladolid).

MAQUINARIA Y REPARACIONES

MOTORES Diesel y de gasolina, alternadores, bombas, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. Compra y vende. Compañía del Norte, Aparato 303. Bilbao.

VARIOS

RELOJERO práctico, rápido, económico. Francos, 14.

OCASION unica

Gramofono majas; diez discos, aguja, 250 pesetas. Lote 25 discos, 100 pesetas. Vecinos: Mario Guzman, Príncipe, 14, principal. Madrid.

BAZARES Gabino Sánchez

Loza, Cristal, Utensilios cocina, Artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés, Terraza Gil, 18, General Mola, 14.

CASA ABRIL

Medias y calcetines, Camovias de Casallo.

MUEBLES a plazos

Soñanilla 9 y 11.

AVIOLINA

Para las gallinas, la mejor medicina. ¿No? ¿Por qué? ¿Están enfermas? De las «Aviolinas», Anórron pleno si toman a diario «Aviolinas».

PELETERIA

Germana, Especialidad en confecciones, cutidos, lentes. Precios baratas. Mos. Bala, 13, Madrid.

TRASPASOS

LOCAL hermoso, con pódica, se traspasa. Razon en esta Administración.

CUAJO Ferral

Maxima garantía, Laboratorios Ferral, Ordoño II, 9, León.

COGINAS «Babinas»

«Babinas» y «Sucas». Casa Costillas, León.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 50% del señalado en la tasa.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN las parcelas para 1.500 ovejas por parcela en la provincia de Toledo. Para tratar, en Sanjurjo Chacabarro, Avenida José Antonio, 87. Teléfono 29813. Madrid.

SE VENDEN 110 OVEJAS

SE VENDEN 110 ovejas emparejadas, primero y segundo pario, escogidas entre 180 y 200 libras, 60. Verjas y tratar. Francisco Rodríguez, Caspoverde de Campos (Zamora).

SE VENDEN 200 OVEJAS

SE VENDEN 200 ovejas, 100 emparejadas, recién paridas, y el resto en plena parición. En Santiago del Arroyo, Félix Sastre.

SE VENDEN 110 OVEJAS

SE VENDEN 110 ovejas, 100 emparejadas, 44 abocadas a parir, raza castellana. Para tratar, con Víctor Arce, Quintanilla del Monte (Zamora).

SE VENDEN 240 OVEJAS

SE VENDEN 240 ovejas y 180 corderos, juntas o separadas, y un manubrio. Esquivel Duque La Mudarra.

SE VENDEN 600 cancelas

SE VENDEN 600 cancelas de pura raza, con dos terneros para el año; un choto de un año; 20 corderos de buena raza; un molinillo; un tractor; un piano. En C. Gales, Alejandro Torres.

SE VENDEN 140 OVEJAS

SE VENDEN 140 ovejas nuevas, 110 paridas, las demás en plena parición o en lotes. Para tratar, con Amador Conde, en Prado (Zamora).

Teatralerías

Una aclaración que nada aclara ¡Vean qué "cosa" más rara.

II EPISODIO

Reciente la primera parte... episodio de nuestra república...

Claramente el artículo... aclaración del señor Gallego Pérez...

Seguimos a la pregunta que hace... «¿Verdad que hablamos claro?»...

Añade después que todos los días... el periódico. ¡Muy bien, hombre!

En la reunión seguida... el señor Gallego Pérez que no le ha hecho gracia...

Siempre el artículo... aclaración y el señor Gallego Pérez...

A lo que viene detrás, ya hemos

Noticario TEATRAL

Enrique Borrás se halla con su compañía en Albacete interpretando «El Alcalde de Zalamea»...

En Barcelona está Sagi-Barba para asistir al estreno de su obra «La Paloma»...

Por expresa autorización de su autor, Joaquín Dicenta, la obra «Madre Pazu»...

«Pobres de corazones» de Valencia, Ródenas y Del Corral, ha sido leída al conjunto...

Con «Mi adorado tormento», hoy, Antonio Casal, se presentará en Sevilla...

INDICE MUSICAL

JOSE C. TORDESILLAS y ROSY DE VALENZUELA han dado un concierto mixto de piano y canto en Pamplona...

MIRA FIGUEROA ha ofrecido en Alicante un recital a base de las Escuelas infantiles de Schumann y obras de Chopin y Liszt...

PAUL GOUBE e IVONNE ALEXANDER dieron un recital de Danzas en el Palacio de la Música de Barcelona...

La TUNA DE SANTIAGO anda por tierras de Oviedo. ¿Dónde andan los nuestros, que no los vemos ni vivos?

ROSÁ GARCÍA FARIA y ANTONIA RICH SANTA-SUSANA, violin y piano, se han presentado con éxito en Bilbao...

Los ESTUDIANTES DE MEDICINA de Sevilla se han lanzado al Teatro Municipal con programa de piano y canto...

El CONSERVATORIO DE MURCIA ofrece en estos días tres conciertos de violín y piano...

TORDESILLAS y CA-SAUX, en la Escuela Nacional de Instructores de El Pardo, alternaron con Bach y Beethoven...

El cine

ESTRENO DE «EL VENCEDOR DE NAPOLEÓN»

Muchos han sido los personajes y hechos históricos trasplantados a la pantalla...

Algo de esto ocurre en «El vencedor de Napoleón»...

«El vencedor de Napoleón», pese a otras buenas cualidades de la cinta...

«El vencedor de Napoleón» es una figura de extraordinaria dimensión...

«El vencedor de Napoleón», pese a otras buenas cualidades de la cinta...

«El vencedor de Napoleón», pese a otras buenas cualidades de la cinta...

«El vencedor de Napoleón», pese a otras buenas cualidades de la cinta...

«El vencedor de Napoleón», pese a otras buenas cualidades de la cinta...

«El vencedor de Napoleón», pese a otras buenas cualidades de la cinta...

DEPORTES

Contra el Ponferrada se alineará el equipo triunfador en las jornadas anteriores. Hay que saber aprovechar, sin confianzas, el partido del domingo

Ayer mañana hubo entrenamiento en el Estadio para conocer la forma física y condiciones de los jugadores...

Impedirá cubrir su puesto para el encuentro frente a los leoneses...

Ya hemos dicho en muchas ocasiones que al Valladolid equipo fino y de juego de guante blanco...

Los jugadores excesivamente confiados, un poco tumbones y amante de la dificultad excesiva...

No existió enemigo pequeño en fútbol, y menos en una circunstancia tan a condicional...

Hay que dejar a un lado el optimismo excesivo y la confianza teligrosa...

Hay que saber aprovecharla!

LUIS ANGEL

EL ALAS OBSEQUIO A NOCHE CON UNA GENA AL EQUIPO Y DIRECTIVA DEL VALLADOLID POR SUS RECIENTES TRIUNFOS

A las diez y media de la noche de ayer se celebró en un céntrico restaurante de nuestra ciudad el anunciado homenaje al Club Deportivo Alas y Real Valladolid...

Constituyó este en una cena con que la Junta del Club de los aficionados obsequió a la Directiva y jugadores del Valladolid...

Asistieron a la misma los miembros de ambas Juntas rectoras, los jugadores de los dos clubs, presidenta de la Federación de Fútbol y los críticos deportivos...

Terminada la cena hablaron los presidentes del Alas y Real Valladolid Deportivo para poder de manifestar los lazos de confraternidad...

Por nuestra parte hacemos votos también para que tanto el Real Deportivo como el Alas logren el ascenso pretendido...

LUIS ANGEL

EL HURACAN ES DERROTADO EN GIJÓN. EL SAN PEDRO DESCANSABA

El mal tiempo impidió que se celebraran ayer, como estaba anunciado, las pruebas eliminatorias de las terceras regatas universitarias...

La derrota no se produjo en condiciones normales, pues el cinco del Huracán marchó a Gijón con sólo cinco jugadores...

Signe, sin embargo, a la cabeza de la clasificación y esperamos no la abandone.

El San Pedro, descansaba.

LUIS ANGEL

Remo

PRUEBAS ELIMINATORIAS DE LAS TERCERAS REGATAS UNIVERSITARIAS

El mal tiempo impidió que se celebraran ayer, como estaba anunciado...

La derrota no se produjo en condiciones normales...

Signe, sin embargo, a la cabeza de la clasificación...

El San Pedro, descansaba.

LUIS ANGEL

Trascendental discurso del Caudillo en el Museo del Ejército

(Viene de la página primera.)
 mejor ejecutoria, la hidalguía de un pueblo. El mismo espíritu católico e hidalgo del célebre cuadro de "Las lanzas", de nuestro Velázquez, el que, contemplándole, hay que preguntarse quién es el vencedor y quién el vencido... (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)
 Yo sé que no ha de tardar mucho tiempo en que el mundo salga de su materialismo y vuelva a los valores del espíritu, y entonces será, una vez más, en la noble nación española, en la que se vengará a estudiar y a aprender las lecciones del espíritu, que no se definen y explican ya por el mundo en ninguna categoría. Tendrán que venir a nuestro solar a revivir la Historia gloriosísima de una nación ganada en tantos palenques: la historia caballeriza de Don Quijote, que traspasa las fronteras no sólo por sus inauditas bellezas literarias, sino por los gestos de un pueblo hidalgo que sabe sacrificarse por el honor, que sabe lo que la Historia debe y que conoce el papel que Dios le ha asignado en la civilización y en la cristianización del Universo.

HAY QUE MERECEER LA VICTORIA

Pero sobre todos los asuntos patrióticos como políticos, existe siempre una voluntad superior, un divino designio. Un día dije a unos jóvenes en El Escorial, en una reunión de juveniles, unas sencillas palabras, que muchos ligeramente no comprendieron. Eran los días de los triunfos grandes del Eje, momentos en que el mundo se desbordaba creyendo que aquello no era posible que sufriera una rectificación. Y en aquella hora, con mi pensamiento en las cosas que en el mundo sucedían, pronuncié las siguientes o parecidas frases: «La preparación, las previsiones, la técnica hacen mucho, pero la victoria y la derrota sólo las da Dios. Un hecho casual, un caballo que galopa, un pánico en una trinchera, cambia la faz del combate y hacen que la victoria se esfume.» No solamente hay que trabajar y luchar por la victoria, sino que también hay que merecerla. El destino no está en nuestras manos, nosotros sólo hemos de ayudar a que se cumpla. Es Dios el que dirige y marca el destino de los pueblos. ¿Y creéis vosotros que Dios ha de consentir que la barbarie, la crueldad, la falta de caballería y la injusticia se enseñoreen de las tierras del Quijote, las que puso, por su providencia y designio bajo el patronazgo del Apóstol Santiago; de las tierras del más intenso culto mariano? No. Nosotros no sólo tenemos la razón, sino que tenemos a Dios con nosotros.
 Y tenemos la razón porque no llevamos a cabo nuestra Cruzada para restablecer

unas posiciones, saciar apetitos, colmar ambiciones personales, deseos de gloria o desprecio del derecho de nuestros pueblos; nuestra Cruzada sabéis que perseguía a todo lo contrario, buscaba la redención y la libertad de España, pero la libertad de España en todos los lugares y en todos los escalones sociales.

PREOCCUPACION POR LA BATALLA POLITICA

Lo más fácil para mí en aquellos momentos era la batalla; para ello contaba con vuestra inteligencia, vuestra voluntad, vuestro heroísmo y las virtudes legendarias de nuestro pueblo. Pero a mí me preocupaba más la otra batalla, la batalla política de nuestra Patria, el camino que tantos anhelaban y no acertaban a descubrir. Y cuando vinieron los generales a ofrecermelo el mando supremo del Estado y de los Ejércitos, como en aquellos tiempos en que al jefe se le elevaba sobre el palenque, y con unánime concierto de requetés, falangistas, militares y pueblo se me dijo: «Tú vas a ser el jefe», yo respondí: «Que no podía aceptar la Jefatura del Estado, ni la dirección de esos ejércitos, ni derramar la sangre que habría de correr a raudales, si no era para, con la victoria, eliminar las causas que habían producido tanta desdicha...» (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.) La libertad y la justicia de España. Y desde entonces dijimos a dónde íbamos y por lo que íbamos.
 Pero yo quisiera en estos momentos tan confusos del mundo, daros también una lección política. Vosotros vivís absorbidos por vuestra profesión, y vuestros pequeños ojos están embaugados por la vida de las poblaciones, que os hace olvidar, aunque sea momentáneamente, muchas cosas de aquellas en las que yo constantemente tengo que meditar. Yo, como jefe del Estado, veo limitadas mis inclinaciones y mis secretos, toda mi vida es trabajo y es meditación. Y por ello, no por talento propio, sino por la protección divina, desde

El pueblo sabe que el general FRANCO no ha engañado jamás

aquellos mismos momentos en que lo que menos me preocupaba era la batalla y lo que más el destino histórico de España, tuve que decidir a dónde íbamos y por lo que íbamos.

JUSTICIA SOCIAL

Y entonces me apercibi en el análisis de nuestra Historia de que todo aquel siglo liberal y democrático había cumplido su misión, había producido un aumento considerable de la riqueza y de los bienes, pero no había logrado su más justa distribución. Que habían pasado los tiempos del sarampión liberal en que a algunos se les humedecían los labios hablando de libertad y del puente de Alcolea; pero que en el tiempo en que vivíamos todo aquello era falso y sólo constituía la máscara con que se disfrazaban los apetitos. Esto era liberal porque no podía entrar en el escalafón de los conservadores y este otro se iba al campo H o al campo B porque así convenía a su negocio. Y llegué a convencirme de que los ideales políticos venían desde hacía años sustituyéndose por los materiales y sociales. Y lo único que podía ya perennar era aquella política que se asentaba en una amplia base económica-social que realizase el anhelo que, en mayor o menor medida, sentían todas las clases.
 Esta razón de la justicia que se prometía, pero que no se realizaba fue la que arrastró a tantos hacia el marxismo y comunismo y ya embogaba a invadir a la clase media y a los intelectuales, empujados por ese ansia de justicia social y sacrificando a ella los ideales, y por ello nosotros, al hacernos cargo de la política, nos señalamos un camino, recogiendo todo cuanto era justo y utilizable de aquellos movimientos: a nosotros siempre nos han parecido justísimas todas las aspiraciones de nuestras clases trabajadoras, de nuestros obreros e intelectuales: el ansia natural de justicia, de tener lo necesario para la vida, que no era más, como os decía hace poco tiempo en el Alcázar de Toledo, que aquellos que nos dieron a nosotros con nuestra estrella de alférez treinta y dos duros de sueldo; pero con ellos la seguridad de hoy un poco de la seguridad de los nuestros para el mañana. Pues si eso mismo fitaban las clases sociales, ¿cómo no íbamos a reconocer legítimo y justísimo lo que ellas anhelaban?

LA PATRIA ES DE TODOS LOS ESPAÑOLES

Por eso, si nosotros dimos una batalla por una España nueva y mejor, tenía que ir en nuestras banderas la justicia social, la justicia social más avanzada, la que hiciera a todos los españoles partícipes en la gloria. Y rompimos con aquellos viejos conceptos de derechas y de izquierdas que escindían a España. La Patria no es ya patrimonio de las derechas; la Patria no es solamente de nosotros, los militares; la Patria es de todos los españoles, todos sufren por ella y todos, al fin y al cabo, cuando llega la hora mueren también por ella. (Muy bien, muy bien.) Tampoco nosotros podíamos ser de izquierdas, de esa izquierda demoleadora de los valores morales y de los principios de la Patria. Nosotros hacemos compatible con esta justicia social la guarda leal y sincera de lo que otras generaciones nos legaron.
 Y esta es la base de nuestro Movimiento: Aunar lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. (Muy bien, muy bien.) Por eso yerran los que creen que nosotros llevamos distinto camino que los pueblos del mundo. Llevamos el mismo: perseguimos, como ellos, la justicia, la fraternidad y la hermandad de todas las clases sociales, pero la justicia máxima relacionada con el progreso económico, la máxima libertad compatible con el orden y, por encima de lo material, ponemos los valores del espíritu. La diferencia está en que unos hemos tomado el verdadero camino y llegaremos antes, y los otros tendrán que desandar el suyo y volver a empezar. El marxismo ha fracasado en el mundo; el marxismo que Rusia exporta no es igual al comunismo que practica. ¿Y qué ha sucedido en Rusia con la experiencia de veinticinco años? Pues que ha dado a su pueblo el más bajo nivel de vida del universo. ¿Y por qué ha sido esto? Porque en su propia doctrina va la destrucción, porque con ella se destruye

BASES DE PROGRESO ECONOMICO

Para mí el progreso económico tiene tres bases principales: la propiedad particular, indispensable estímulo para el trabajo y la creación de actividades; la iniciativa privada, fuente generadora de riquezas y de multiplicación de bienes, y el capital, constituido por la acumulación del ahorro, indispensable para el desarrollo y vida de cualquier clase de Empresas. Si se destruyera estos tres principios como se ha hecho en los países marxistas, se va a un desastre seguro. Y esto es lo que ha sucedido con el

marxismo durante estos cincuenta años.

Por eso, cuando nosotros nos enfrentamos con una situación política, nos propuimos crear e imponer la justicia social, compatible con un orden económico. Nosotros no descuartizamos la gallina; nosotros la estimulamos a que ponga más huevos; por eso hicimos que la justicia social marchara paralela al aumento de la producción y multiplicación de la riqueza y, no obstante, la situación difícil del mundo durante estos siete años, vamos realizando nuestro programa y llevando a cabo nuestra justicia, en términos como jamás hubieran soñado la mayoría de los beneficiarios. Y esto lo sé el mundo y por eso se nos combate. Lo importante no es lo que digan fuera, sino que logremos hacer triunfar esa justicia.
 Muchas veces pienso que tal vez constituyamos en esta

hora tregua del mundo el plato fuerte de las viejas fiestas de circo (el pan y toros de nuestros tiempos calamitosos) con que a través de la historia se ha venido engañando a los pueblos para distraerlos de su desgracia.

Lo importante para nosotros es la unidad de España y la razón y justicia de nuestro Movimiento. De poco nos hubiera servido durante diez años, el haber poseído, como hoy, un Ejército unido, fiel, entusiasta, si no tuviéramos fuera de estos muros el calor de un pueblo, un pueblo que cansado y escéptico ayer por lo mucho que le engañaron empieza hoy a abrir los ojos y creer en nosotros; y cree así porque nuestra vida es limpia, y en treinta y cinco años de vida militar sabe este pueblo que el General Franco no ha engañado jamás. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos, que duran largo rato, acogen las últimas palabras del Caudillo.)

BEVIN AFIRMA QUE LOS ASUNTOS INTERNOS DE ESPAÑA NO SON DE LA COMPETENCIA DE LA O. N. U.

Tampoco la Sociedad de Naciones permitía la ingerencia en la política interna de otro Estado

Londres, 7.—La actitud adoptada por el ministro de Asuntos Exteriores al manifestar que los asuntos internos de España probablemente se encuentran fuera de la competencia de la Organización de las Naciones Unidas, ha servido para recordar una actitud parecida que adoptó la Liga de las Naciones hace diez años.
 Cuando el Gobierno republicano español apeló a la Liga de las Naciones en el mes de noviembre de 1936 sobre la sublevación de los entonces llamados "rebeldes", la Liga contestó diciendo que lamentaba grandemente que el "Convenant" le impidiera tomar parte en el asunto e hizo patente su simpatía con el Comité de No Intervención de Londres — que fue creado por el Reino Unido y Francia — para evitar los peligros que la prolongación de tal estado de los asuntos de España estaban causando a la paz del mundo.
 Existe una cuestión diferente referente a España en el caso de la Organización de las Naciones Unidas y es que España era miembro de la Sociedad de las Naciones y no lo es de la O. N. U. La Sociedad de las Naciones tomó las medidas necesarias para ayudar a España en

los asuntos de reconstrucción, y en la lucha fueron evacuados mediante acuerdos que se establecieron con la Embajada de la República de Chile en Madrid. Mas en el campo político la Sociedad de las Naciones no podía hacer otra cosa que estar vigilante, pero sin actuar en forma alguna.
 En el mes de septiembre de 1937 el Gobierno español de entonces advirtió a la Sociedad de las Naciones sobre la falta de seguridad en el tráfico marítimo en el Mediterráneo, tanto si se llevaba pabellón español como extranjero. A eso la Sociedad de las Naciones contestó diciendo que en efecto se habían librado ataques olvidándose por completo de las leyes más elementales de humanidad.
 Y la guerra civil española duró hasta el año 1939. Para esta fecha tanto Alemania como Italia se habían retirado de la Sociedad de las Naciones y se habían adherido a la causa que propugnaba el general Franco.
 El último acto llevado a cabo por la Sociedad de las Naciones en el caso de España consistió en enviar en el mes de septiembre del año 1938 un Comité Internacional para que vigilara la retirada de tierras

españolas de todos aquellos combatientes que no fueran de nacionalidad española y que luchaban en el campo del Gobierno republicano, español, petición que fue hecha por este mismo Gobierno.—Efe.



«¿Por qué lo hizo?»
 Este es el título de una comedia estrenada anteayer en el Teatro Cómico, de Madrid.
 Pero también es una pregunta que hacemos todos los españoles al «trío de la benzina», de la «benzina» Republicana.

Don Inda—el célebre, gordo y mal-hablado jefatista socialista—dijo en una conferencia a la juventud socialista celebrada en Méjico el día 7 de diciembre pasado: «Todos los sectores de la emigración española han solicitado de las Naciones Unidas que España sea incluida en el apartado número 3 de la Carta del Atlántico, es decir, aquel apartado por el cual los señores Roosevelt y Churchill se declararon obligados a respetar el derecho de los pueblos oprimidos a darse libremente las instituciones que libremente quisieran darse.»
 En primer lugar, nos parece que iban a sudar mucho el don Inda, el coro de emigrantes y las Naciones Unidas para meter el medio millón de kilómetros cuadrados en unos pocos centímetros que ocuparía tal apartado, aunque sea largo.
 En segundo, no nos extraña que el ganado que paca en los campos mexicanos sueñe con los apartados. Es lo suyo.
 En tercero, y siempre que se entienda que no se nos va a incluir, sino que se nos va a aplicar ese párrafo tercero, le ha salido el tiro por la culata.
 «Pero si es lo que deseamos más ardientemente!»
 Señor: si resulta que en cuanto las Naciones Unidas se decidan de una vez a cumplir la Carta del Atlántico, se va a hacer el silencio en las masas que ahora atruenan el espacio con sus gritos contra España y nos van a dejar en paz!

EL DISCURSO DE CHURCHILL conmueve profundamente la situación política en NORTEAMERICA

Washington, 7.—El discurso pronunciado por el expresidente ministro británico, Churchill, en Fulton (Missouri), en el cual abogó por la alianza anglo-norteamericana y la firme oposición a todo intento de expansión territorial de Rusia, ha provocado un gran revuelo en todos los sectores de los Estados Unidos.
 Tanto en la Cámara de Representantes, como en los Ministerios y centros políticos, en la Prensa y en el «hombre de la calle», el discurso es motivo de opiniones diversas. Puede decirse que las palabras de Churchill han conmovido la situación política, especialmente en lo que se refiere al exterior, en todo el país.—Efe.

En absoluto, según anuncia el corresponsal en Moscú de la Compañía norteamericana de radio «Columbia Broadcasting System». La censura no ha dejado insertar una sola línea de dicho discurso en los periódicos.—Efe.

Penas de muerte en Moscú a la banda de "El Gato Negro"

Londres, 7.—A penas de muerte han sido condenados en Moscú los dirigentes de una banda llamada «El Gato Negro», que desde agosto del año pasado actuaba en la capital soviética. Diez miembros de la misma han sido condenados a diez años de trabajos forzados y otros a diversas penas de prisión. Se les acusa de actos delictivos y de haber dado muerte a un oficial de la policía soviética que trató de ofrecer resistencia.—Efe.

Si la Carta Atlántica garantiza la libre determinación de los pueblos, ¿por qué las potencias que espontáneamente la redactaron se empeñan en dar al pueblo español unas instituciones e imponerle unos hombres que repudia con todas las potencias de su alma?

Claro que lo que quieren don Inda y el coro de emigrantes es volver a España para satisfacer sus apetitos criminales que, por lo que se ve, no se saciaron con la orgía de sangre, de asesinatos, de persecuciones, de incendios, de robos, de violaciones, de hambre y de ruina, que se entregaron antes de que las armas de Franco les hicieran huir cobardemente al extranjero.

Un perro rabioso muerde a 22 personas

Mejilla, 7.—Un perro, atacado de hidrofobia, muerde, en el campo, a gran número de canes. Al regresar al poblado mordió a varios animales. Iniciada su persecución, llegó a morder a 22 personas. Cifra.

LOS NACIONALISTAS INDIOS BOICOTEAN EL DESFILE de la VICTORIA

Incendian varios edificios públicos en Nueva Delhi

Nueva Delhi, 7.—Los nacionalistas indios han incendiado una subcentral eléctrica, la oficina de Correos y estación ferroviaria, atacando el centro de la ciudad. También han sido saqueados depósitos y establecimientos de viveres. Fueron dispersados por la policía.
 Los asaltos se produjeron después que un centenar de estudiantes se manifestó contra la celebración de la victoria, que ha sido para esta semana en Nueva Delhi. Se cree que se celebrará un desfile de 10.000 hombres.
 Los estudiantes exhortaron a la muchedumbre a oponerse a este desfile y rompieron a pedradas lunas de escarpates, arcos voltaicos y ocasionaron otros desperfectos. Policía y tropas del ejército patrullan por las calles.

Entrega de un mausoleo en memoria del conde de Jordana

Ha sido costado por amigos del finado

Madrid, 7.—En el Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena se ha celebrado el acto íntimo de entrega de un mausoleo en memoria del conde de Jordana por un grupo de amigos del finado. El mausoleo, lleva una dedicatoria en bronce, que dice: «Al excelentísimo señor teniente general don Francisco Gómez Jordana, ejemplo de patriotismo. Homenaje de sus amigos.»
 Asistieron al acto, entre otras personalidades, el secretario de Embajada, señor Droegitz Ruiz, de la Sección de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del ministro; el alcalde de Madrid; los hijos del fallecido, don Rafael y don Luis Jordana; señora de Jordana; don Alfonso Peña Boenigk, ministro de Obras Públicas; don Manuel de la Plaza, fiscal del Tribunal Supremo; don Miguel de la Cuesta; el coronel Sousa, ayudante del conde de Jordana; y el P. Legismán, rector de San Francisco el Grande.

Spaak intenta otra vez formar Gobierno

Bruselas, 7.—Paul Henri Spaak, ministro de Asuntos Exteriores saliente y presidente de la Asamblea de la O. N. U., ha accedido a realizar una segunda tentativa para formar Gobierno belga. La primera fracasó la semana pasada, al negarse el partido liberal a una coalición izquierdista con comunistas

Spaak intenta otra vez formar Gobierno

socialistas, poco más o menos como la que integraba el dimitido Gobierno Van Acker. Con anterioridad, en este mismo día, el presidente del partido cristiano-social, Auguste Schrijver, declinó la invitación del príncipe regente Carlos de tratar de formar Gobierno.—Efe.

Gestiones para un Gobierno indonesio de coalición

Batavia, 7.—El primer ministro indonesio, Sjahrir, continuó sus gestiones para formar un Gobierno de coalición. Tropezó con algunas dificultades, debido a que algunos de los ministros propuestos residen fuera de Batavia.—Efe.

FERVOROSAS ADHESIONES AL CAUDILLO

Ciudad Real, 7.—Una gran manifestación de adhesión al jefe del Estado recorrió las principales calles de la capital. Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, los estudiantes han asistido a una función religiosa, y al salir del templo organizaron una manifestación que fue enroscando hasta formar en ella millares de personas. Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, donde recogieron al alcalde, y a continuación marcharon a la Diputación Provincial, en cuyo edificio se encontraban el gobernador civil y todas las autoridades locales. En su recorrido, los manifestantes prorrumpieron en gritos de «Franco, sí, comunismo, no». También por

taban carteles con frases de adhesión al jefe del Estado. Desde el balcón principal de la Diputación, el gobernador dió lectura a un mensaje que se va a elevar al Caudillo. Pronunció también, unas palabras de gratitud por la adhesión de Ciudad Real al Caudillo de España. A los gritos de «Viva España!» y «Viva Franco!», los manifestantes se dispersaron.—Cifra.

EN ALMADEN

Alhaden, 7.—Los estudiantes de esta localidad han conmemorado con diversos actos la festividad de su Patrón, Santo Tomás de Aquino. Cuando un grupo de ellos, pertenecientes (Pasa a la 3.ª página)